



# Hlas severu

Čtrnáctideník pro varnsdorfské občany

www.varnsdorf.cz

12. září 2024 • číslo 15

## Uf! Roj mravenců vyděsil obyvatele Varnsdorfu Vypadalo to, že hoří opravená vyhlídka Hrádek



Roj mravenců vyděsil obyvatele Varnsdorfu. O požár našťastí nešlo; foto Tomáš Secký

**Varnsdorf** ■ Zvuk hasičských sirén většinou nevěstí nic dobrého. Pronikavý zvuk se linul ulicemi města ve čtvrtek 29. srpna odpoledne. Několik hasičských jednotek spěchalo na Hrádek, lidé hlásili možná požár věže nedávno opravené vyhlídky. Vše bylo nakonec jinak.

Dobrovolní i profesionální hasiči z Varnsdorfu i hasiči z Rumburku spěchali k požáru na Hrádek, který jen nedávno prošel

velmi nákladnou rekonstrukcí za více než čtyřicet milionů korun a 15. září se po čtyřech letech otevře veřejnosti. Černý oblak nad věží městské dominanty byl vidět z velké části města a evokoval dým. „První telefonát jsme přijali od lidí z pivovaru, následně volali další a další včetně Němců. Oznámení bylo přijato asi od dvaceti volajících,“ uvedl místostarosta města a velitel dobrovolných hasičů Jiří Sucharda.

Rozzuzlení ale bylo pro všechny překvapivé. Jak se po příjezdu hasičů na místo ukázalo, ve skutečnosti lidé viděli velký roj mravenců, který z dálky připomínal černý kouř. Hasiči se tak mohli vrátit zpět na základny. Po zjištění skutečnosti se mnohým lidem ulevilo.

Podobnou událost přitom nezažil Hrádek poprvé. Téměř přesně před dvanácti lety, 20. srpna 2012, se nad vyhlídkovou restaurací také objevil roj mravenců,

a i tehdy lidé zalarmovali hasiče. „Děkujeme těm, kteří zavolali nám, případně na linku 150, že nejsou lhotejní a možný požár okamžitě hlásili,“ dodal po letošním rojení mravenců se znatelnou úlevou v hlase Jiří Sucharda.

Pro objekt, v němž razantní modernizací prošel i gastro provoz, hledá město provozovatele. V současné chvíli se vyhodnocují výsledky výběrového řízení.

Tomáš Secký

### Z OBSAHU ČÍSLA

VOLBY 2024: Voli budeme do zastupitelstva kraje 4

DDM Varnsdorf po nabitém létě nezahálí 4

Stavební sezóna je v plném proudu, Varnsdorf se pustil do oprav chodníků 5

Rozhovor s legendou diskoték Ivanem Chlupáčem 6

Festival Mandava Jazz: Čeká nás řeka plná not 7

**MandauJazz.de**  
**MandavaJazz.cz**  
**27.09. – 30.11.**

No 29 HILLERSCHE VILLA SOZIOKULTUR IM DREILÄNDERECK RADOSTÍ

# Varnsdorfem se linul zvuk požárního poplachu, v rozmezí několika hodin hořely tůje i hromada dřeva



Varnsdorfem se linul zvuk požárního poplachu, hasiči během chvíle hasili dva požáry; foto miw.cz

**Varnsdorf ■ Rušnou noc na neděli 25. srpna mají za sebou místní hasiči. Na vině jsou dva požáry v krátkém sledu.**

První požár byl ohlášen před desátou hodinou večer z ulice Karlova, kde začal hořet živý plot tůjí v jedné ze zahrad. Na místo vyjely tři jednotky – varnsdorfská profesionální i dobrovolná a kolegové z Rumburku. Jedním vodním proudem dostali hasiči z první cisterny požár pod kontrolu, následně dorazili i policisté a strážníci.

■ O půlnoci byl vyhlášen další požární poplach, tentokrát kvůli vysokým plamenům v zahrádkářské kolonii v ulici Na Pastvinách. Po příjezdu na místo bylo zjištěno, že hoří hromada dřeva (zřejmě pražců). Hasiči ji rychle uhasili a jeli zpátky na stanici. Zasahovaly čtyři cisterny – profesionální i dobrovolné.

#### ■ Tvrdý spánek

Z jednoho z domů v ulici Žitavská bylo v sobotu 13. července po poledni oznámeno, že osoba uvnitř neotvírá. Profesionální jednotka byla mimo město, proto

byl poplach vyhlášen i jednotce dobrovolné.

Ta dorazila společně s městskými policisty na místo jako první. Hasiči po vstupu do bytu našli osobu, která jen tvrdě spala a na bušení do dveří nereagovala.

#### ■ Vypalování kabelů spustilo poplach

Podezřelého černého kouře „nad slévárnou“ si ve středu 10. července všiml někdo z dálky a z jeho úhlu to vypadalo jako kouř vycházející z panelového domu. Situaci operační důstojník podcenit nemohl, proto „zahlásil“ poplach čtyřem jednotkám. Dorazit měli kolegové z Rumburku a Dolního Podluží.

Jako první místo události nalezla Městská policie Varnsdorf, a zatímco profesionální hasiči ověřovali místo ve městě trošku vzdálenější, dobrovolná jednotka vyjela rovnou ke slévárně. Na místě bylo zjištěno vypalování kabelů na prostranství za domem, bylo zlikvidováno. Na místo dorazili i státní policisté.

#### ■ Neohlášené pálení

V úterý 9. července po obědě

vyjeli profesionální i dobrovolní hasiči do ulice Karlova, odkud byl nahlášen požár již dříve vyhořelého domu. Naštěstí se jednalo jen o nenahlášené pálení vedle objektu.

#### ■ Dobrovolní hasiči předávali zkušenosti

Ve sváteční den v pátek 5. července se dva členové dobrovolné jednotky z Varnsdorfu vydali za kolegy do Brtníků. Cílem bylo předat důležité znalosti v rámci školení zaměřeného na D-program a lesní požáry. Program školení zahrnoval teoretickou část, praktické ukázky vybavení (hasičí hřeby, proudnice, transportní pomůcky), diskuzi o probíraných tématech a sdílení užitečných tipů a triků pro hašení lesních požárů. Školení přispívá k lepší připravenosti hasičů na náročné situace v terénu.

#### ■ Narazil do několika zaparkovaných vozidel

Profesionální jednotka vyjžděla v pátek 5. července odpoledne do Pražské ulice, kde došlo k nárazu osobního vozidla do několika dalších automobilů na parkovišti

podél hlavní komunikace. Hasiči provedli protipožární opatření a zasypali uniklé provozní kapaliny.

#### ■ Spálená snídaně spustila poplach

Ve čtvrtek 4. července vyjžděla profesionální i dobrovolná jednotka do ulice 5. května, kde mělo v hotelu vedle čerpací stanice dojít k požáru. Na místo se dostavili i strážníci městské policie. Na místě však bylo zjištěno, že došlo k zahoření pánvičky při přípravě snídaně pro hotelové hosty. Jednotky se tak vrátily zpět na základnu.

#### ■ Vozidlo skončilo na střeše

Brzy ráno ve středu 3. července vyjžděla profesionální jednotka z Varnsdorfu společně s dobrovolnými hasiči z Horního Podluží „pod Šébr“, kde skončil osobní automobil na střeše v jednom jízdním pruhu.

Hasiči zajistili místo nehody, po policejním vyšetřování byl na místo povolán Unimog, aby vozidlo dostal zpět na kola a mimo vozovku.

Hasiči Varnsdorf



# Geoportál nově nabízí mapu ochrany přírody

**Varnsdorf** ■ Na Geoportálu města ([varnsdorf.k5mapserver.cz](http://varnsdorf.k5mapserver.cz)) jsme připravili tematickou mapu **Ochrana přírody**. Najdete v ní všechna vyhlášená chráněná území, památné stromy či registrované významné krajinné prvky ve správné

oblasti města Varnsdorf.

Po rozkliknutí pak získáte podrobnou informaci o každém objektu včetně odkazu na příslušné ustanovení zákona. V poznámce je uvedeno, na koho se obrátit, pokud byste potřebovali do zvoleného objektu zasá-

hnout (například stavbou).

V menu u pravého okraje obrazovky lze nastavit, které druhy objektů budou zobrazeny (třetí ikona shora). Můžete si tak zobrazit i velkoplošná chráněná území (CHKO a národní parky) nebo území Natury 2000 (Ptačí oblasti

a evropsky významné lokality). Kromě zájemců o ochranu přírody ocení pohled do této mapy také projektanti, kteří si potřebují ověřit, zda jimi projektovaný zájem není v kolizi s ochranou přírody.

*Odbor životního prostředí*

## Policie eviduje další podvod s falešnými investicemi

**Děčinsko** ■ Další podvod s falešnými investicemi do různých komodit, akcií, měn a kryptoměn a další podvedený člověk. Tak se dá shrnout případ, kterým se zabývají rumburští kriminalisté, kteří přijali oznámení od jednašedesátiletého muže, jenž přišel o 850 tisíc korun.

Internetoví podvodníci a jejich vymyšlené a velmi dobře promyšlené legendy o zhodnocení peněz jsou stále propracovanější a jejich důvěryhodné vystupování pak může kohokoli lákat k investici, zejména v dnešní době, kdy už je na různých internetových platformách hojně využívána umělá inteligence. Velmi negativní osobní zkušenost má nyní bohužel

i 61letý muž z Děčína, který poznal na vlastní kůži takovou manipulaci ze strany podvodníka.

Začátkem května muž na internetu narazil na článek, který nabízel investice do akcií, komodit, měn a investice pomocí kryptoměn, to vše s vysokým zhodnocením peněz. Článek obsahoval i registrační formulář, který muž vyplnil. Netrvalo dlouho a kontaktoval jej neznámý muž, který jej telefonickými hovory, e-mailovými zprávami či zprávami přes WhatsApp přesvědčil k otevření obchodního účtu na internetové platformě, která využívá umělou inteligenci a instruoval ho k provádění vkladů, sjednání a úhradě pojistného a též v případě výběrů

výnosů k úhradě poplatků za směnu a daně z výnosu. Poškozený muž tak během tří měsíců přišel o 850 tisíc korun. Investice ani vrácení peněz se nedočkal, a proto vše nahlásil policii.

Rumburští kriminalisté ve věci zahájili úkony trestního řízení pro trestný čin podvod. Pachatelé v případě dopadení a prokázání viny u soudu hrozí trest odnětí svobody až na 5 let.

Opětovně apelujeme na občany: Obezřetnosti není nikdy dost, o to více to platí v kyberprostoru. Nikdy nevíme, kdo se skutečně nachází na druhé straně počítače. Vždy dostatečně prověřte, zda nakupujete, obchodujete nebo provádíte transakce u ověřených fi-

rem, na skutečných internetových burzách či jednáte se skutečnými zástupci bankovních institucí. Pro ověření získaných informací je vhodné vyhledat si na internetu veškeré dostupné informace, které se týkají investic. Důvěřuj, ale prověřuj! Tím, že si informace ověříte, zamezíte tak případnému riziku, že uvíznete v síti pachatelů, kteří se tímto způsobem nezákonně obohacují na neznalých investorech.

Pokud budete mít jakékoliv pochybnosti při realizaci takového obchodování, nic neinvestujte a neváhejte se obrátit o pomoc na linku 158 nebo na nejbližší služebnu Policie České republiky.

*por. Bc. Eliška Kubíčková*

## Svodka: Vybíráme z činnosti Městské policie Varnsdorf

### ■ Choval se vulgárně

V jeden jinak poklidný páteční podvečer přijal dozorcí služby oznámení, že před jedním z místních hotelů je muž, který svým jednáním odhání potenciální zákazníky a ruší stávající hosty. Po příjezdu na místo byla zajištěna osoba, která se chovala značně hlučně, vulgárně a způsobila menší škodu na majetku hotelu. Hlídka osobu požádala o prokázání totožnosti, na což osoba reagovala agresivně a odmítala jakoukoliv spolupráci, začala klást odpor a pokusila se hlídce utéct. Za pomoci hmatů, chvatů a pout se hlídce podařilo osobu předvést k prokázání totožnosti a celé jednání bylo posléze zpracováno a předáno příslušnému orgánu k dořešení.



*Ilustrační foto; foto miw.cz*

### ■ Pátrání po dívce

V odpoledních hodinách byla přijatá žádost z obvodního oddělení Policie ČR týkající se pátrání po dívce, která na tísňovou linku oznámila, že má v ruce sklo a hodlá si ublížit. Pohybovat se měla po středu města. Dozorčí služba městské policie okamžitě vyslala hlídku k pátrání po ohrožené

osobě. Mezitím se Policii ČR ozval otec dívky, že je v pořádku a šlo o špatný vtíp z její strany.

### ■ Uvázla labuť

Neobvyklý případ za sebou mají strážníci městské policie, kteří přijali oznámení, že v jedné z místních firem uvázla labuť. Jelikož se nejedná o častý případ, který by strážníci běžně řešili, obrátili se na

ornitologickou stanicí v Litoměřicích. Po konzultaci s odborníkem bylo doporučeno nechat labuti prostor ke vzletu s tím, že se pracovník stanice dostaví na místo a situaci vyřeší.

### ■ Žádal kamerový záznam

Město Varnsdorf disponuje městským kamerovým systémem, který umožňuje monitorování důležitých lokací města. Na stanici se dostavil řidič motocyklu, který měl dopravní nehodu, jenž dle jeho slov nezavinil a chtěl by vidět kamerový záznam. Město, potažmo městská policie, může však záznam poskytnout pouze oprávněným orgánům – například Policii ČR. Nelze v žádném případě předávat záznamy z kamer soukromým osobám.

*Městská policie Varnsdorf*



# VOLBY 2024: Volit budeme do zastupitelstva kraje

**Varnsdorf** ■ **Letos posedmé rozhodnou voliči o tom, kdo bude řídit jejich kraj. Volby do zastupitelstev krajů jsou doslova za rohem.**

Volební místnosti se voli-

čům otevřou v pátek 20. září od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 21. září od 08:00 do 14:00 hodin. Kdo může volit? Občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku nejméně

18 let. Musí mít trvalé bydliště v obci, která spadá do územního obvodu daného kraje. Občané pobývající v zahraničí volit nemohou.

Při hlasování prokáže volič svou totožnost platným občanským průkazem. Pomocí eDokladu, tedy tzv. občanky v mobilu, se bude možné volební okrskové komisi prokazovat až od roku 2025. Hlasovací lístky by měli všichni obdržet před konáním voleb do svých stránek, dostupné budou i ve volební místnosti.

Více informací k volbám naleznete na webových stránkách města [www.varnsdorf.cz/cz/urad/volby](http://www.varnsdorf.cz/cz/urad/volby).

Tomáš Secký

## 7 | SPD, Trikolora a PRO

Dana Fábryová; Pavel Draský; Pavel Beránek

## 15 | Demokratická strana zelených – ZA PRÁVA ZVÍŘAT

Sabina Kovandová

## 16 | PŘÍSAHA občanské hnutí

Ing. Jaromír Josef; Milada Černá

## 21 | Česká pirátská strana

Bc. Zdeněk Štěpánek

## 26 | HLAS Regionů

ThMgr. Roland Solloch

## 39 | ANO 2011

Marian Čapek; Tomáš Klimeš

## 44 | STAROSTOVÉ PRO ÚSTECKÝ KRAJ

Jan Šimek

## 85 | Občanská demokratická strana

Jiří Sucharda; Ing. Michal Burda

## SEZNAM VOLEBNÍCH MÍSTNOSTÍ

### Volební místnost 1

Městský úřad Varnsdorf, nám. E. Beneše 470

### Volební místnost 2

Interaktivní základní škola, Karlova 1700

### Volební místnost 3

Klub Střelnice, B. Němcové 476

### Volební místnost 4

Základní škola Východní, Východní 1602

### Volební místnost 5

Městské divadlo Varnsdorf, Partyzánů 1442

### Volební místnost 6

ZŠ a MŠ Bratislavská, Bratislavská 994

### Volební místnost 7

Ordinace praktického lékaře-MUDr. Josef Kořínek, Karlova 714

### Volební místnost 8

VOŠ a SPŠ a SOŠS a CR Varnsdorf, Kostelní 723

### Volební místnost 9

Firma ReTOS, s.r.o., Žitavská 913

### Volební místnost 10

MŠ Pražská, Pražská 2812

### Volební místnost 11

Základní škola Edisonova, Edisonova 2821

### Volební místnost 12

MIC Varnsdorf, Otáhalova 1260

### Volební místnost 13

Firma SILNICE a MOSTY a.s., Studánka 283

## Přehled místních kandidátů do zastupitelstva kraje

### 4 | ČSSD – ČISTÝ KRAJ

Ing. Bc. Petr Jakubec, MBA; Mgr. Bc. Romana Doležalová; Hana Jakubcová

# Dům dětí a mládeže Varnsdorf po nabitém létě nezahálí

**Varnsdorf** ■ **Jako každé letní prázdniny byla táborová nabídka od Domu dětí a mládeže Varnsdorf bohatá. Proběhlo celkem deset příměstských táborů a také pátý ročník pobytového tábora MASH, který byl inspirovaný známou vojenskou chirurgickou nemocnicí.**

Pro děti byly připraveny táborové tematické programy, ve kterých nechyběla zábava, různé druhy sportů, hry, tvoření, vaření, aromaterapie, pobyt v přírodě a hlavně nové zážitky a přátelství. Celkem se všech aktivit zúčastnilo 172 dětí, o které se staralo 24 dospělých.

V současné době běží nábor do zájmových kroužků, kterých

je letos v nabídce více jak čtyřicet. „Kromě oblíbených tradičních kroužků letos otevíráme i čtyři novinky. V hudebním oboru vedle hry na klavír, flétnu a kytaru nabízíme velmi zajímavé a atraktivní nástroje, a to klarinet a saxofon. Pro malé i větší zpěváky pak otevíráme výuku sólového zpěvu. Rukodělné a kreativní kroužky rozšiřujeme o výrobu šperků a doplňků, kde si na své přijdou především dívky se zájmem o přesné a detailní tvoření,“ řekla ředitelka DDM Varnsdorf Marcela Louková.

„Doporučujeme odevzdání přihlášky neodkládat, protože jsou kapacity kroužků omezené a některé jsou v současné době již té-

měř naplněné,“ dodala.

V pátek 6. září se konaly již tradiční narozeniny maskota Hildy k zahájení nového školního roku. Program byl připraven od 14 do 17 hodin v parku před budovou DDM a knihovny. Na děti čekaly atrakce, mobilní horolezecká stěna, skákací hrad, Balónkový Baron, cvičení papoušci, výtvarné dílny, tanec a mnoho dalšího. Akci provázal Miloš Kostlán.

Na konci září se můžete se svými dětmi ještě těšit na Pohádkový les, který se bude konat v sobotu 21. září od 9.00 do 13.00 hodin v areálu a přilehlém okolí rybníku Mašířák. Na stanovištích se na účastníky bude těšit mnoho postav z pohádkové říše, u kte-

řích budou plnit zapeklité úkoly. Odměny pro úspěšné absolventy celé trasy připravil Dům dětí a mládeže Varnsdorf. Start a cíl bude v areálu rybníku v blízkosti pódia, chybět nebude ani doprovodný program v cíli a občerstvení. U rybníka to ale nebude žít jen pohádkami. Stejně jako v minulých letech i letos bude na sousední louce zároveň probíhat soutěž mladých dobrovolných hasičů, takže opravdu je na co se těšit.

Podrobné informace o akcích a jednotlivých zájmových činnostech naleznete na webu [ddm.varnsdorf.cz](http://ddm.varnsdorf.cz) a na facebookových stránkách Dům dětí a mládeže Varnsdorf.

Barbora Hájková

# Po prázdninové pauze se vrací jóga pro onkologicky nemocné

**Varnsdorf** ■ **O lekcích jógy pro onkologicky nemocné už jsme vás čas od času v Hlasu severu in-**

**formovali. Nyní se po prázdninové pauze znovu začíná cvičit.**

Máte ve svém okolí onkologick-

ho pacienta, který by měl zájem o cvičení, ale netroufne si na běžnou lekci? Nebo jste sami onkologic-

kým pacientem? Můžete využít nabídky lekcí jógy pro onkologicky

(pokračování na str. 5)



## Stavební sezóna je v plném proudu, Varnsdorf se pustil do oprav chodníků. Do investic jdou miliony korun

**Varnsdorf** ■ **Stavební sezóna běží na plné obrátky, a to znamená jediné. Ve městě je na různých místech čilý ruch. Varnsdorf se pustil do opravy několika chodníků.**

Ve Varnsdorfu je zhruba sedm kilometrů chodníků, do nichž město každoročně investuje miliony korun. Letošní rok není výjimkou a v současné chvíli se pracuje na několika místech ve městě. Rekonstrukcí prošel například

chodník v křižovatce ulic Karlova x Československých letců. Dožily asfaltový povrch nahradila zámková dlažba.

Rekonstrukcí prošel také úsek chodníku podél panelového domu u dětského dopravního hřiště v Západní ulici. Betonové dlaždice nahradily nové obrubníky a zámková dlažba. Opravený chodník tak navazuje na již hotovou část, která vede k tenisovým kurtům.

Pracovat se začalo také v Lesní

ulici, kde v minulém roce probíhala unifikace vysokého napětí a byla potřeba udělat celý nový povrch. „Zároveň v části Západní ulice probíhá oprava plynovodu, čehož chceme využít a v daném úseku, který je nyní pro dopravu uzavřen, opravíme jak chodník, tak rovnou veřejné osvětlení,“ doplnil místostarosta Jiří Sucharda.

Stavební práce běží i na dalších místech ve městě. V Karlově ulici už probíhá rekonstrukce a rozší-

ření parkoviště, které mělo nedostatečnou kapacitu. V projektu se počítá i s vybudováním chodníku směrem k panelovým domům, chybět nebude ani vysazení nové zeleně v podobě stromů a keřů. Nový asfaltový povrch dostala v uplynulých dnech ulice Hradní vedoucí na vyhlídku Hrádek či komunikace v ulicích Chmelařská a Železná, kde probíhala oprava vodovodu a kanalizace.

Tomáš Secký

## MŠ Poštovní: Prázdninový neklid ve Slovíčku

**Varnsdorf** ■ **Ani o prázdninách nebývá ve školách úplný klid. Letošní prázdniny se v mateřské škole Slovíčko v Poštovní ulici nesly v duchu oprav. Po zářijové havárii z loňského roku bylo potřeba opravit škody napáchané vodou a jako bonus dovybavit kuchyň.**

Stěžejní práce se odehrávaly v přístupových prostorách školy. Bylo položeno nové lino v celém suterénu – šatny, chodba a schodiště do patra. Velkou změnu

dozvalo schodiště, kde voda poničila dřevěné obložení stěny. Po odkrytí zkroucených desek bylo zjištěno, že původně byl obklad mnohem nižší a ne až ke stropu. „Přiklonili jsme se proto ke starší verzi a prostor schodiště se tak výrazně prosvěttil. Další obložení truhláři vyčistili a tím i zesvětlili, přilepili odstávající dýhu a vsadili chybějící kousky dřeva a dýhy,“ dodala ředitelka mateřské školy Radka Malá.

V umývárně byl stržen starý

sádrokartonový podhled a nahrazen novým, znovu očištěné zdi a vymalováno. Stejně tak v kuchyni a suterénní chodbě. V kuchyni byl instalován konvektomat. „Ještě nás čeká dovybavení skříněk na míru, ale to už zvládneme během září,“ upřesnila Malá. Svůj díl práce odvedli i zedníci při odstranění omítek a připevnění odlepených dlaždic.

„Celkem se zde vystřídalo deset firem a někdy tu byl velký šrumelec. Na celkem malé ploše se

pohybovalo 5 až 12 řemesníků ve stejném čase. Aby vše klaplo a práce se stihly relativně včas, bylo zapotřebí velké tolerance všech zúčastněných. Chtěla bych tedy za celý náš kolektiv velmi poděkovat všem řemesníkům za odvedenou práci a za dobrou vůli vše zvládnout. Zvláště pak všem z truhlářství Tomáše Knazoviče, podlahářství Petra Plánka a malířství Jaromíra Ivana,“ řekla na závěr ředitelka.

MŠ Poštovní

## Školáci znovu usedli do lavic, školy přivítaly 173 prvňáčků

**Varnsdorf** ■ **Po letních dvouměsíčních prázdninách se do škol znovu vrátil život. Od časného rána procházely ulicemi děti s aktovkami na zádech, aby v osm hodin nezmeškaly první zvonění.**

Pondělí 2. září bylo velkým

dnem především pro nastupující prvňáčky, kteří vstupují do nové etapy života. Těch do lavic předběžně usedlo 173, což je o čtrnáct více než loni.

Letos se v pěti základních školách otevřelo celkem osm prvních tříd. Dvě první třídy byly otevře-

ny v ZŠ Edisonova (52 žáků), ZŠ Náměstí (38 žáků) a IZŠ Karlova (36 žáků), ostatní školy otevřely po jedné třídě – ZŠ Východní (28 žáků), ZŠ Bratislavská (19 žáků). Do dvou přípravných tříd v Interaktivní ZŠ Karlova nastoupilo dětí dvacet.

Prvňáčky, jenž byli plni očekávání z prvního školního dne, přišlo do škol osobně přivítat vedení radnice a někteří zastupitelé města – Jan Šimek, Jiří Sucharda, Jan Šišulák, Pavel Kolár a Roland Solloch.

Tomáš secký

## Po prázdninové pauze se vrací jóga pro onkologicky nemocné

(dokončení ze str. 4)

nemocné, které probíhají v tělocvičně bazénu Varnsdorf ve čtvrtku od 9:30 hodin pod vedením Kateřiny Hrazdírové. „Lekce jógy pro onkologicky nemocné jsou fyzicky nenáročné, jde o kombinaci

jemného fyzického cvičení, dechového cvičení a vizualizace. Lekce jsou uzpůsobené individuálním potřebám klientů, klienti na ně docházejí tak dlouho, dokud nezískají sílu jít na „normální“ lekci nebo provádět jiné fyzické aktivity. Lekce

jsou zdarma a v současné době jsou hrazeny z finančního příspěvku Teplárny Varnsdorf, a.s.,“ dodává Hrazdírová.

Pokud se pro cvičení rozhodnete, je třeba se předem přihlásit na uvedených kontaktech. Pak už sta-

čí vzít si pohodlné oblečení, podložku na cvičení a dorazit do varnsdorfského bazénu. Více informací na webových stránkách www.katerinahrazdirova.cz, emailu info@katerinahrazdirova.cz či na telefonu 605 541 023. *Barbora Hájková*

# Legenda varnsdorfských diskoték Ivan Chlupáč: První světelnou a zvukovou aparaturu jsem si musel vyrobit sám

**Varnsdorf ■ První diskotéku si prožil na podiu v roce 1974 ve svých osmnácti letech. Naposledy hrál pravidelně na diskotéce Bílý Kámen v roce 2015.**

Pojďme společně s legendou varnsdorfských diskoték Ivanem Chlupáčem nahlédnout nejen do jejich začátků, ale do světa diskžokejů vůbec.

**Ivane, věděl si, že budeš diskžokej nebo je to dílo náhody?**

*Poprvé jsem se na podium dostal v roce 1974 ve Velvetu klubu, kam mě pozval tehdejší diskžokej Pavel Černocký. Když jsem viděl stovky spokojených lidí, tak mi bylo jasné, že tohle mě bude bavit. Bavit rozdávat radost.*

**Ve kterém roce jsi odehrál svou první diskotéku? Kde to bylo a jak to vypadalo?**

*Hudební skupina, která měla účinkovat v Babeta baru nemohla a já jsem byl požádán, abych je nahradil svou produkcí. To bylo asi v roce 1978 v den požáru Velvety. Měl jsem jen stůl, dva páskové magnetofony, světla skoro žádná a k tomu všemu obrovskou trému (směje se).*

**Pak přišly přehrávky. Co znamenaly?**

*Byly to zkoušky uvaděčů diskotěk z praktické a teoretické části. To mělo na starost Krajské kulturní středisko (KKS). Na základě těchto přehrávek jsem mohl vykonávat činnost uvaděče diskoték. V praktické části jsem před porotou předváděl své schopnosti vystupovat na veřejnosti a reagovat na nečekané situace (rvačka, návštěva celebrity a další). V teoretické části jsem musel zvládnout odpovědět na otázky z hudební teorie, a hlavně nejrůznějších politických témat.*

**Takže KKS byl vlastně tvůj zaměstnavatel?**

*Ano, kromě toho ještě TOS Varnsdorf. KKS byl můj zřizovatel a určoval, kde a kdy budu v měsíci vystupovat po celém severočeském kraji. To znamená, že jsem třeba hrál v Chomutově, kam jsem si musel přivést kom-*



Legenda varnsdorfských diskoték Ivan Chlupáč; foto archiv Ivana Chlupáče

*pletně celou zvukovou a světelnou aparaturu. Druhý den jsem byl zase na opačné straně v Harrachově.*

**Jaká se používala světla? Koupal jsi je klasicky v obchodech tak, jako dnes my?**

*V té době se nedalo koupit vůbec nic a co si člověk nevyrobil, tak neměl. První světelnou a zvukovou aparaturu jsem si musel vyrobit za pomoci přátel zcela sám. Třeba ke světelným hadům jsem po diskotékách vozil velké transformátory. Agentura, pod kterou jsem hrál, měla stanovené technické podmínky a ty musel každý pořadatel dodržovat. Jednou z těchto podmínek byla dostatečně silná elektrická přípojka na podiu (3x16A).*

**Co se hudby týče, musel jsi být vždy o krok vpřed. Jak se hudba**

**v normalizační době dala sehnat?**

*Každý ji sháněl dle svých možností. Nejlepší byli řidiči kamionů a „šifáci“ z ČESPLO Děčín, kteří jezdili nebo se plavili na „západ“. Ti dokázali hodně sehnat. Dalším zdrojem byli kamarádi – montéři z OTS TOS Varnsdorf (směje se).*

**Slyšel jsem, že byl repertoár každého diskžokeje kontrolován?**

*Všichni jsme měli od KKS schválený repertoárový list, který obsahoval všechny skladby, které jsem hrál. Poměr písní byl deset procent ze „západu“ a devadesát procent z východního bloku včetně československých hitů. Jezdily tudíž namátkové kontroly, které navíc sledovaly, v jakém oblečení se pohybujeme na podiích. Nepovolené byly například rifle, znač-*

*kové oblečení a trika s potiskem.*

**Jakou nejvýraznější změnu jsi z tvého pohledu zaznamenal po roce 1989?**

*Velkou změnu jsem zaznamenal až ke konci 90. let. V 80. letech, a ještě i po roce 1989 byli lidi opravdu vděční, že mohou přijít na „dýzu“. Dnes to spíše vypadá, že by měl být DJ vděčný za lidi na parketu.*

**Proč si myslíš, že dnes lidé tak rádi vzpomínají na Babetu, Koliibu a Kinokavárnu, kde jsi provozoval diskotéky?**

*No, je to právě o té době. Hudba byla lidem vzácnější a rozhodně nebyla tak dosažitelná jako dnes. Lidi měli větší potřebu se setkávat. Všechny tři zmíněné podniky měly z mého pohledu velmi přátelskou až rodinnou atmosféru. Dnešní doba plná nových technologií a internetu totiž nenutí lidi se potkávat. Je jasné, že doba jde vpřed.*

**Dnešní mladí DJs už velmi zřídka používají mikrofon ke kontaktu s lidmi. Myslíš, že se to dalo čekat a myslíš, že je to již nevrátelné?**

*Dnešní diskotéky jsou úplně jiné než před čtyřiceti lety. Kdysi byla velmi obvyklá a žádaná komunikace i spolupráce s publikem, což dnes už není tolik vyžadováno. Dokonce to bylo jedno velké kritérium přehrávek, jak umím navázat kontakt s publikem. Oproti dnešní době se od nás minimálně očekávalo, že před písní řekneme pár slov o skladbě, interpretovi a skladbu uvedeme.*

*Perličky z natáčení filmu „Čekání na Patrika“. Jak to vlastně bylo s hitem „Radio GaGa“ od Queen? Kolik diskoték bylo ve Varnsdorfu a kdo na nich hrál? Jak moc promlouvala politika do „prozápadní kultury“, tedy do diskoték a tím byla v hledáčku STB? A čím byl některý DJ lepší a druhý horší? Jak ovlivňovali diskžokejové československou pop-music? To se dozvíte v jednom z příštích čísel Hlasu severu.*

Miloš Kostlán



# Festival Mandava Jazz: Čeká nás řeka plná not

**Varnsdorf ■ Konečně je tady letošní Mandava Jazz, přeshraniční festival, na kterém si od 27. září do 6. prosince užijeme 24 koncertů na 18 místech!**

Přijedou muzikanti z 11 zemí a jejich žánrové zaměření bude tak široké, že jen vypsát všechny druhy muziky, kterou přivezou, by vydalo na samostatný článek. Prostě – od blues přes soul, R&B, rock, klasiku, dixieland, swing, world, klezmer, folk a pop až někam k alternativě a všemožným fúzím. Hlavní hvězdy? Všichni, do jedné a do jednoho. Ne, vážně, dramaturgie pečlivě vybírá špičkové muzikanty a soubory, aby škála byla co nejpestřejší – a vždycky šlo o vysokou kvalitu.

Dvě jména je ale přece jen velmi důležité zmínit. Ambasadory letošního ročníku Mandava Jazzu se totiž stali dva muzikanti, kteří jsou ve svých zemích jistotou a zárukou té nejvyšší ligy. Na saské straně je to Uschi Brüning, na straně české Dan Bárta. Ten do programové brožury festivalu napsal:

*“Cokoliv přeshraničního, co spojuje, co zdůrazňuje, že hranice nemusí být a ani nebývá ostrá a nepropustná, co naznačuje, že otevřenost pořád patří do hry, udělá dnes zvidavým a smířlivým lidem radost. Hudba byla taková vždycky, už z podstaty, je to jeden z univerzálních jazyků. Takže nastražte uši. Festivalu Mandava Jazz 2024 přeju hodně štěstí a hodně naslouchajících diváků. Váš Dan Bárta.”*

Program pohodlně najdete buď ve zmíněné brožurě, anebo na webu [www.mandavajazz.cz](http://www.mandavajazz.cz). To bychom vás ale hodně odbyli. Pojdme se alespoň letem světem podívat, co nás čeká a proč se na který koncert vypravít.

■ **THOMAS HEPPELL BAND (UK)**

27. září od 19:30 hodin

Na tenhle koncert se vyplatí jít už jen kvůli prostoru, kde proběhne. Industriální hala tkalcovské školy, tedy Webschule v Großschönau, voní textiláctvím i kulturou. Vycházející hvězda britské bluesové kytary



Michael van Merwyk vystoupí v prostorách Pivovaru Kocour Varnsdorf; foto archiv

přijede v nadupaném triu.

■ **VÉBROVÁ, VÁCLAVEK, TICHÝ (CZ)**

29. září od 19:00 hodin, Na Kopečku v Rumburku

Představovat Janu Vébrovou ve Výběžku je věru zbytečné. Osobitá zpěvačka, jejíž význam dávno přesáhnul hranice regionu, spojila své síly s legendárním kytaristou kapely Dunaj Vladimírem Václavkem a vyhledávaným jazzovým kontrabasistou Petrem Tichým.

■ **THREE YOUR MIND (D)**

4. října od 19:30 hodin

Postupimské trio hraje hybridní jazz, funku a breakbeat – to je jeden z důvodů, proč si tenhle koncert vybrat.

■ **CARACOU (D)**

5. října od 20:00 hodin, Café Jolesch Žitava

Tady důvod dlouho hledat nebudeme – odvázaná swingová party, hodně neposedné poslouchání nebo i spontánní tanec, uhrančivá zpěvačka a skvěle šlapající kapela, kouzelný koberec swingu letící světem.

■ **OLD BOYS (CZ)**

6. října od 16:00 hodin

Kdo třeba jen slyšel o atmosfé-

ře mandavajazzových dixielandových odpolední na zámku v Hainewalde, nebude váhat. Kapela z Děčína hraje autentický dixieland a jeden každý z nich je časem důkladně prověřený hráč.

■ **VILÉM VEVERKA TRIO PLUS & MICHAL PAVLÍČEK (CZ)**

10. října od 19:00 hodin, Městské divadlo Varnsdorf

Jednoduché – vynikající český hobojsista Vilém Veverka, šoumen plující bez předsudků mezi žánry s dokonale šlapajícím triem v zádech + mág české rockové kytary Michal Pavlíček.

■ **DAN BÁRTA & JAROSLAV FRIEDL (CZ)**

18. října od 20:00 hodin, Pivovar Kocour

Kdo si myslí, že Dana Bárta perfektně zná, ať se zajde přesvědčit, že nezná. Nesmírně pohodový a klidný komorní koncert: jen nepochopitelný Danův vokál a brilantní Jaroslavova kytara, nečekaný repertoár, nezapomenutelné!

■ **NOEMI LA TERRA QUARTET (D/IT/CL)**

19. října od 19:30 hodin

Do Staré prádelny (Alte Wäscherei) v Hirschfelde budou putovat hlavně milovníci moderního smooth jazzu. Sicilanka, Chilanka a dva Němci spojení studii na drážďanské hudební akademii dali dohromady projekt, který vás

ohromí svou vroucností a nonšalancí.

■ **DELTA FUSE (IRL)**

21. října od 19:30 hodin

Do Žitavské Stempelfabrik ať se vydá ten, kdo je zvědavý na kometu evropského bluesrocku, hodně zajímavou kapelu z irského Donnegalu. Říkájí o sobě, že jejich písně jsou o lásce, blues, chlastu a sexu a Jack McHale svým zpěvem naznačuje, že si potrpí na tohle všechno.

■ **MICHAEL MERWYK & THE JOOKBOX ZOO (D) + OUTCROP QUINTET (CZ)**

9. listopadu od 20:00 hodin

Pivovar Kocour zažije něco nebývalého. Dvoumetrový obr s bluesovou duší, potulný muzikant mezi všemi myslitelnými žánry vás bude překvapovat každou skladbou – hraje svoje věci, ale třeba i Bowieho, Judas Priest, Depeche Mode, lidovky. A jako předkapela premiéra varnsdorfského projektu, „pětky z Výběžku“ založené z iniciativy Ivana Paisrta!

Bude to zkrátka dlouhá a pestrá jízda. A prestižní! On taky hejtman Ústeckého kraje nedává záštitu jen tak něčemu. Oba tatínkové festivalu – Martin Musílek i Steffen Tempel vás srdečně zvou! Tak, kde se uvidíme?

Rostislav Křivánek



## ÚMRTÍ

## Úmrtí v srpnu

Anežka Hurtuková	95 let
Ladislav Hylák	59 let
František Knižek	81 let
Slavomír Mášik	72 let
Pavel Bazilák	90 let
Štefan Smolenický	74 let
Lubomír Janiš	65 let
Štefan Smatana	60 let
Jana Sopová	64 let
Josef Sekyrka	79 let
Danuše Brindzová	67 let
Zdeňka Bucharová	90 let
Ludmila Tvrđíkova	85 let
Ladislav Haller	71 let

## ZUBNÍ POKOTOVOST

## 14. – 15. 9. 2024

MDDr. Kmínek Jan  
Náměstí 28.října 818,  
Česká Kamenice  
604 185 36

## 21. – 22. 9. 2024

MUDr. Vojtěch Vladimír  
28.října 110, Děčín  
412 151 056

Ordinační hodiny o sobotách,  
nedělích a svátcích:  
08:00- 10:00 hod.

## ŘÁDKOVÁ INZERCE

Hledám paní na úklid do malého RD (4 místností), 1x týdně.  
Tel.: 725 864 252.

**Hodinový manžel a zámečnictví.** Tel. 607 716 983, e-mail: josef.knourek@post.cz. Opravy vodo, elektro, práce se dřevem, montáž a opravy nábytku, drobné zednické práce, ořez stromů a keřů.

**Hodinový manžel** – malování, drobné zednické práce, opravy vodo, ořez stromů a keřů. Tel. 728 219 052. Volat po 18 hodině.

KRUH PŘÁTEL  
MUZEA VARNSDORF

Sobota 28. září v 10.00 hod.

## VÝLET NA FORSTENBERG

Zveme vás na výlet na vrch Forstenberg, kde je Karáskova jeskyně a skokanské můstky. Výlet povede Jarka Štěpánková, která nás seznámí s místními zajímavostmi. Sraz ve Varnsdorfu pod Hrádkem u křížku, tj. na křižovatce Hradní a Bezručovy ulice. Návrat přes Špičák do Komenského ul. Celkem ujdeme asi 10 km. Občerstvení s sebou.

SVOZY PYTLOVÉHO  
TRÍDĚNÉHO ODPADU

Svozy pytlového  
tríděného odpadu  
každý čtvrtek  
od 9.00 hod.

REVOLUTION  
TRAIN

ČESKÁ TOUR



FUNKČNÍ



INTERAKTIVNÍ



UNIKÁTNÍ



## VARNSDORF

01.10.2024

vlaková stanice Varnsdorf, **VSTUP ZDARMA**

program pro veřejnost od 15:30 do 18:00 hod.,  
doporučujeme rezervaci přes QR kód

6 VAGÓNŮ, 4 KINOSÁLY, 8 INTERAKTIVNÍCH MÍSTNOSTÍ  
A SKUTEČNÝ PŘÍBĚH O DROGOVÉ ZÁVISLOSTI.  
VSTUP OD 10 LET (10-12 LET V DOPROVODU DOSPĚLÉ OSOBY).

WWW.REVOLUTIONTRAIN.CZ

RECEPCE: +420 774 724 757

FACEBOOK.COM/REVOLUTIONTRAIN

## PRODEJ SLEPIČEK

www.drubezcervenyhradek.cz

Drůbež Červený Hrádek prodává slepičky typu  
**Tetra** hnědá, **Dominant** ve všech barvách a slepičky  
**Green Shell** - typu Araukana a **Dark Shell** - typu Maranska.  
Cena od 230,- Kč/ks.

22.9., 13.10., 27.10, 17.11.2024 | 12:35 hod.

Varnsdorf - parkoviště Penny u kruháku



Výkup králíčích kožek,  
cena dle poptávky.  
Doporučujeme objednávat!  
Doprava 189,- Kč za celý nákup  
Tel.: 601 576 270, 728 605 840  
(po - pá 9.00 - 16.00 hod.)





# Skvěle! Zajíček získal na republice dvě zлата

**Varnsdorf** ■ S atletikou začínal v TJ Slovan Varnsdorf, v klubu je stále jeho maminka. Jakub Zajíček (20 let), dvojnásobný zlatý medailista z letošního MČR, je sice už pět let členem atletického oddílu LIAZ Jablonec, na Varnsdorf ale rozhodně nezapomíná.

„Ve Varnsdorfu mám stále velmi blízké vazby. Když nemám školu a jsem ve Varnsdorfu, tak jdu s nimi často na tréninky. Když je potřeba, tak i pomůžu s tréninkem ať už u menších dětí, tak i u těch větších,“ přiznal Zajíček v rozhovoru pro Hlas Severu.

**Jakube, vzpomenete na své atletické začátky?**

S atletikou jsem začal na přelomu mateřské a základní školy v oddíle TJ Slovan Varnsdorf.

**Na jaké disciplíny se specializujete?**

Má specializace na disciplíny se časem velmi měnila. Běhal jsem 800 metrů, zkoušel víceboj. Pak jsem přešel na 400 metrů překážek, aktuálně jsem si nechal čistě 400 metrů. Občas si ale zaběhnou „dvoustovku“ nebo „osmistovku.“

**Devět let jste závodil ve Varnsdorfu, pak jste přešel do Jablonce. Jak vzpomínáte právě na varnsdorfské časy?**

Na Varnsdorf a zdejší atletiku vzpomínám velmi kladně. Dostal jsem tady základy ke všemu, a hlavně pozitivní přístup k atletice, díky kterému jsem se u atletiky udržel až doteď. Za to patří obrovské díky paní Jaroslavě Skalické, místní úžasně trenérce.

**Prý máte ve Varnsdorfu stále vazby, pomáháte s tréninky. Je to tak?**

Ano, ve Varnsdorfu mám stále velmi blízké vazby. Když nemám školu a jsem ve Varnsdorfu, tak jdu často na trénink. Když je potřeba, tak pomůžu s tréninkem. Ať už u menších dětí, tak i u větších, kterým zase můžu předat své zkušenosti a techniky z Jablonce.

**Pojďme na vaše největší dosavadní úspěchy. Které byste vypíchl?**

Mezi své největší úspěchy řadím zisk prvního mistrovského titulu na halovém mistrovství republiky 2023. Dále pak také letošní MČR, kde jsem získal zlatý double nebo vítězství na World ranking competition závodě v německém Neustadtu, odkud mám i aktuální osobní rekord.

**Zmínil jste letošní republikový šampionát do 22 let a dvě zlaté medaile. Určitě velká spokojenost, vidíte?**

Mistrovství republiky nejde hodnotit jinak než velice kladně. Co víc by si atlet mohl přát než dvě zlaté medaile. Obě byly ve štafetách. Individuální závod na 400 metrů mi moc neseďl, skončil jsem jako první nepostupující do finále. Po náročném úvodu letošního roku, kde jsem měl zranění a zdravotní problémy, jsem rád, že zase běhám a dokázal jsem se posunout.

**Maminka nám prozradila, že děláte vodiče na mezinárodních závodech. Můžete nám tuhle zajímavou atletickou roli přiblížit?**

Do role vodiče jsem se dostal vlastně omylem, když na mítinku v Turnově vypadl pořadatelům původně dohodnutý vodič. No a během této sezóny jsem se dostal do role pravidelného vodiče pro jednoho manažera, přes kterého se to vše domlouvá. Před každým závodem si vždy určí za kolik bych měl rozbíhat 500 metrů, které jim odtáhnou a pak už jen běžím stejným tempem a odvedu svoji práci. Pro mě je to úžasná zkušenost a šance poznat elitní evropské a světové běžce, se kterými komunikuji. K tomu je to samozřejmě menší přívýdělek.

**Sportovci mají často talismany nebo rituály. Jak jste na tom vy?**

Ano, mám pár věcí, co nesmi chybět na žádné závodě. Mezi ně patří plyšový lemur, který je na každém závodě od mé první republiky. Pak mám také stejné náramky, které nosím při závodech.

**Co vás ještě čeká v této sezóně?**

Do konce letošního roku už mě toho příliš nečeká. Sezónu jsem skončil 3. září během na 800 metrů na Memoriálu Ludvíka Daňka v Turnově. Poté bude krátká pauza po sezóně a začátek podzimní přípravy na halu, včetně nezbytných soustředění.

**Jste stále velmi mladý atlet. Prozradíte vaše aktuální cíle?**

Cílů mám ještě hodně. Je toho dost, co by se dalo získat a čeho by se dalo dosáhnout. Mezi neaktuálnější cíle patří příští rok mistrovství Evropy do 22 let v norském Bergenu.

Redakce

## Rozjel se 12. ročník Letní streetballové ligy Šluknovska

**Varnsdorf** ■ Zahájení letošního ročníku Letní streetballové ligy Šluknovska proběhlo již popáté v areálu pivovaru Kocour ve Varnsdorfu.

Skvělé zázemí, tři streetballové kurty a krásné počasí přilákaly rekordních 123 účastníků a stovky diváků. Již tradiční turnaj 3 na 3 byl tentokrát rozdělen dle věku na dva samostatné turnaje. V dopoledních hodinách hrálo 10 mládežnických týmů ve třech kategoriích a odpoledne stejný počet kategorií obsadilo dokon-

ce 23 družstev, kdy nejpočetnější byla kategorie mužů nad 20 let. Kromě klasických utkání 3 na 3 proběhla také otevřená soutěž ve střelbě zpoza tříbodového oblouku a čáry trestného hodu, na jejíž vítěze čekal úplně nový streetballový míč. Po slavnostním vyhlášení vítězů, předání cen, poděkování divákům a sponzorům, poprvé v historii na akci navázal kulturně sportovní program v režii Streetball Festu, který plynule přenesl výbornou atmosféru až do večerních hodin.

Druhý turnaj, který se hrál na varnsdorfském hřišti pod sokolovnou, vyšel opět organizačně na výbornou. Počasí přálo a až na vyšší teploty, které ale účastníci překonávali pomocí chlazených nápojů a vodní mlhy.

Streetballový svátek si tak na jednom z nejoblíbenějších hřišť pro tento sport užívalo dvacet jedna týmů a nespočet diváků, kteří kromě napínavých sportovních situací měli možnost ochutnat výtečné občerstvení. V nejmladší kategorii do dvanácti let

si mezi sebou zahrálo hned šest týmů a ten stejný počet družstev nastoupil ve smíšené skupině kategorií U14/15/16. Nechyběla ani soutěž v trestných hodech a v trojkách. „Poděkování patří jako vždy všem zúčastněným hráčům, rodičům, divákům, organizátorům této akce a sponzorům,“ dodávají organizátoři.

Výsledky z jednotlivých turnajů jsou dostupné na webu turnaje [www.lsls.cz](http://www.lsls.cz).

Redakce

## Běžecký kroužek Varnsdorf láká na tradiční akci v Jedlové

**Varnsdorf** ■ Ve sportovním areálu Jiřetín pod Jedlovou odstartuje 5. října ve 12 hodin již

6. ročník charitativní sportovní akce Jedlová 24 HRS. Jejím cílem je shromáždit finance na podpo-

ru handicapovaných dětí, podpořit jejich sportovní aktivity.

Systém je nastaven tak, že za

každý výstup účastníka k rozhledně, z jednoho ze čtyř stanovených

(pokračování na str. 10)



## Fotbalisté urvali postup v poháru, v lize nebudují

**Varnsdorf** ■ Po skvělém startu do sezóny fotbalisté Varnsdorfu ve druhé lize vyklízí pozice. Dobrou zprávou je alespoň fakt, že svěřenci Ivana Kopeckého zvládli 1.kolo MOL Cupu. Ale ani tam to nebyla žádná sláva.

Prohraný zápas v Brně (1:0). Jihomoravané hned od prvních minut prokazovali, že chtějí napravit úvodní tři domácí zápasy, ze kterých vytěžili jediný bod. Varnsdorf vysoko napadali a dostávali se do šancí. Právě kvalitní presink nakonec vedl k rozhodujícímu momentu utkání. Hostující defenziva v čele s gólmánem Lukášem Pešlem totiž v devětatřicáté minutě pod tlakem vyrobila obří minelu v rozehrávce a Jan Silný už měl jednoduchou práci. Ke gólové radosti mu stačilo jen míč postrčit do prázdné brány.

Následovalo pohárové utkání. Varnsdorf vyhrál na půdě divizičního FK Přepeře 3:2, na postup se ale hodně nadřel. „Můžeme být spokojeni akorát s postupem.



Fotbalisté Varnsdorfu nezvládli televizní utkání a s Vyškovem prohráli 1:2; foto Tomáš Secký

Podali jsme slabý výkon, s kterým bychom v soutěži určitě neobstáli. I když víme, jak pohárové utkání vypadají a bavili jsme se o tom, chyběla nám v některých situacích důslednost a koncentrace. Místo, abychom za stavu 2:0 přidali další góly, šance jsme na to měli, tak umožníme hrubými taktickými chybami soupeři snížit a připravit mu další šance, které

našesně bojující Přepeře našťestí pro nás neproměnily,“ zhodnotil utkání Ivan Kopecký.

V televizním utkání pak Varnsdorf na domácí půdě podlehl Vyškovu 1:2. Pro Severočechy to byl čtvrtý druholigový zápas bez vítězství.

Fotbalisté Varnsdorfu se hráli nešťastné utkání, ve kterém rozhodně nebyli horším týmem.

Hosté šli do vedení ve 34. minutě. Svoboda chtěl centrovat, jeho pokus ale nečekaně zapadl za překvapeného brankáře Pešla. „Bylo to štěstí. Chtěl jsem dát prudký centr na vápno a zakroutilo se to do brány,“ přiznal vyškovský Tomáš Svoboda. Domácí se tlačili za vyrovnáním, podařilo se to po změně stran. V 52. minutě se ve vápně dobře uvolnil Zalešák a míč uklidil k levé tyči. Jenže o minutu později šel Vyškov opět do vedení, vlastní gól si dal stoper Kouřil.

„Nezasloužili jsme si prohrát, výkon v poli rozhodně nebyli špatný. Rozhoduje se ale ve vápně. Tam jsme byli nedůrazní a málo důslední. Obě branky, co jsme inkasovali, byli zbytečné,“ řekl Ivan Kopecký, trenér FK Varnsdorf. Jeho svěřenci se navíc po dobrém úvodu do sezóny trápí v útoku. „Dvě branky za poslední čtyři zápasy je prostě málo. „Je jasné, že v útočné fázi máme stále na čem pracovat,“ dodal Kopecký.

Redakce

## Varnsdorfské duo ovládlo charitativní turnaj. Vybralo se 88 tisíc

**Varnsdorf** ■ Jakub Zadina, velmi dobrý šipkař z Varnsdorfu, pořádal v Hrádku nad Nisou charitativní turnaj. Pro malého Tadeáška se nakonec vybralo skvělých 88 tisíc.

„Tadeášek je syn mojí kamarádky, který má od narození vzácnou vadu v genu Pura. Tato vada způsobuje, že má Tadeášek poruchu

vývoje řeči, psychomotorickou retardaci, problémy s polykáním jídla, epileptické stavy a hypotonii. Proto potřebuje péči 24 hodin denně a 7 dní v týdnu. Jediné, co mu může zlepšit život, jsou pravidelné rehabilitační pobyty. Momentálně je jediný s touto vadou v republice, na světě tím trpí zhruba 62 dětí,“ prozradil Zadina.

Turnaj se povedl na výbornou, v Hrádku se sešlo mnoho skvělých lidí a hráčů, kteří chtěli pomoci. „Měli jsme bohatou tombolu a úspěšnou dražbu věcí. Hlavním tahákem byl podepsaný dres Karla Sedláčka, našeho nejlepšího šipkaře. V něm odehrál v roce 2022 mistrovství světa v anglickém Ally Pally,“ připomněl Zadina.

Hrál se turnaj dvojic a turnaj jednotlivců. Turnaj dvojic ovládlo varnsdorfské duo Jakub Zadina – Tomáš Fedurco. Turnaj jednotlivců vyhrál David Fidler, který momentálně bojuje v žebříčku Development tour o účast na MS juniorů. Jakub Zadina skončil na třetím místě.

Redakce

## Běžecký kroužek Varnsdorf láká na tradiční akci v Jedlové

(dokončení ze str. 9)

východních bodů, odloží pořadatel předem určenou částku na charitu. Loni se tímto způsobem podařilo vybrat 28 400 Kč, letos je cílem tuto částku ještě zvýšit. A to by se podle předpokladů mělo podařit, startovní listina se totiž rychle plní!

Výkony pravidelných účastníků jsou dechberoucí. Například loňský vítěz Jaroslav Černý ze Zákup zvládl v limitu 24 hodin 57 výstupů, kdy při nich naběhal více než 120 km a nastoupal 11 000 výškových metrů! To jsou mety, které se budou těžko překonávat. Nicméně letošní účastníci se

připravují, že je pokoří. To slibuje skvělé sportovní výkony a přátelské soupeření. Pokud je chcete vidět, zažít anebo i akci podpořit přijďte se na Jedlovou 5. října podívat.

„Nezapomeňte, že i jeden výstup se počítá! Registrace na vrcholu bude fungovat po celých 24

hodin. Bude tam ideální příležitost spojit sportovní aktivitu, je jedno zda turistiku nebo běh, s podporou dobré věci. Podrobnosti najdete na Facebooku Jedlová 24 HRS, nebo webu akce,“ řekl Karel Valenta, jeden z hlavních organizátorů.

Redakce



6 Kč